
บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหัวทุ่ง 

สมัยสามัญ  สมัยที่  3  คร้ังท่ี  2/2566 

เมื่อวันท่ี  21  สิงหาคม  2566 

ณ  ห้องประชุมที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลหัวทุ่ง 

รายชื่อผู้เข้าประชุม 

ที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายสิทธิพล ชัยโย ประธานสภาฯ สิทธิพล ชัยโย  

๒ นายกุศล สุโพธิ์ รองประธานสภาฯ กุศล สุโพธิ์  

๓ นายสมพูล จันทะวะฤทธิ์ สมาชิก อบต. หมู่ 5 สมพูล จันทะวะฤทธิ์  

๔ นางสาวสุทธิกานต์ เปรมทอง สมาชิก อบต. หมู่ 3 สุทธิกานต์ เปรมทอง  

๕ นายทองแดง คำมะบาล สมาชิก อบต. หมู่ ๖ ทองแดง คำมะบาล  

๖ นายปัญญา ต้นแปะ สมาชิก อบต. หมู่ 7 ปัญญา ตน้แปะ  

๗ นายสัมฤทธิ์  นามพายัพ สมาชิก อบต. หมู่ 8 สัมฤทธิ์  นามพายัพ  

8 นายศิรพิล หินกอก สมาชิก อบต. หมู่ 2 ศริิพล หินกอก  

9 นางสาวสุภนิดา ซื่อสัตย์ เลขานุการสภา อบต. สุภนดิา ซื่อสัตย์  

 

ราชื่อผู้เข้าร่วมประชุม 

ที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายไพโรจน์ ภูศรี นายก อบต. ไพโรจน์ ภูศรี  

๒ นายบุญกว้าง กุลสุวรรณ์ รองนายก อบต. บุญกว้าง กุลสุวรรณ์  

๓ นายณรงค์ สสีุจารย์ รองนายก อบต. ณรงค์ สีสุจารย์  

4 นายพิชัย  ภูศรี เลขานุการนายกฯ พิชัย  ภูศรี  

5 นางสาวศิริดาว มณีขัติย์ นักวิชาการพืชสวน  

สวนพฤกษศาสตร์ขอนแก่น 

ศริิดาว มณีขัติย์  

6 นางสาวจุฑามาศ โพธิ์หล่าม จนท.จัดการงานท่ัวไป สวนฯ จุฑามาศ โพธิ์หล่าม  

7 นางอรุณี  วรุณชัยพร หัวหนา้สำนักปลัด อรุณี วรุณชัยพร  

8 นายณรงค์ฤทธิ์  โกพล ผอ. กองช่าง ณรงค์ฤทธิ์ โกพล  

9 นางสาวพัชรี  สีมาพล นักวเิคราะห์นโยบายและแผน พัชร ีสมีาพล  

10 นางสาวอรทัย แพงคำแหง นักวชิาการตรวจสอบภายใน อรทัย แพงคำแหง  

11 นางนาวา เย็นเสนาะ ผอ. กองคลัง นาวา เย็นเสนาะ  

12 นางปะจนิดา อุย้กระโทก รองปลัด อบต. ปะจนิดา อุย้กระโทก  

13 นางพรพณา งวงช้าง นักทรัพยากรบุคคล พรพณา งวงช้าง  
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เริ่มประชุมเวลา  09.00  น. 

เมื่อได้เวลาประชุม  เลขานุการสภาฯ  ได้ตรวจนับองค์ประชุมและเห็นว่าสมาชิกสภาฯ มาครบองค์

ประชุมแล้วจึงได้เชิญนายสิทธิพล   ชัยโย  ตำแหน่ง  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหัวทุ่ง   จุดธูป

เทียนบูชาพระรัตนตรัยเสร็จแล้ว  จึงกล่าวเปิดการประชุมและดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระดังต่อไปนี้  

ระเบียบวาระที่ 1  เรื่อง  ประธานแจง้ให้ที่ประชุมรับทราบ  

ประธานสภาฯ -ไม่มีเรื่องแจ้งให้ทราบ 

ระเบียบวาระที่ 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 

- รับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่  3  ครั้งที่ 1/2566  วันที่  

11   สิงหาคม  2566 

ประธานสภาฯ กล่าวว่า ในที่ประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1/2566  เมื่อวันที่  11

สิงหาคม  2566  สมาชิกสภา อบต . ท่านใดมีข้อสงสัยหรือจะเสนอแก้ไข

เพิ่มเติมรายงานการประชุมหรอืไม่ ถ้าหากมีก็ขอเชิญเสนอแจง้ต่อที่ประชุมได้ 

นางสาวสุภนิดา ซื่อสัตย์ ขอเสนอแก้ไขในรายงานการประชุม ครั้งที่แล้ว ดังนี้ 

(เลขานุการสภาฯ) หน้าที่ 1 แก้ไขลำดับที่ผู้เข้าประชุมสภา ลำดับที่  ของผู้เข้าร่วมประชุมต่อจาก

ลำดับที่ 7 แก้ไขเป็นลำดับที่ 8 และลำดับที่ 9 เพราะลำดับที่ 7 พิมพ์ซ้ำกัน 3 

ครั้ง 

 หน้าที่ 2 แก้ไขตรงระเบียบวาระที่ 2 ในข้อความ ตรงที่ประธานสภาฯ กล่าวว่า 

ในที่ประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 แก้ไขเป็นสมัยที่ 2 

 และในระเบียบวาระที่ 3 ตรงบรรทัดที่ ประธานสภาฯ ขอเชิญท่านนายก อบต.

หัวทุ่ง แถลงรายละเอียดต่อที่ประชุมเพื่อต่อไป ให้แก้ไขเพิ่มเติมคำว่า เพื่อ

พิจารณาต่อไป 

 หนา้ที่ 5 แก้ไขจากแผนงานรักษาความปลอดภัยภายใน แก้ไขเป็นคำว่าแผนงาน

การรักษาความสงบภายใน 

 หนา้ที่ 8 แก้ไขเพิ่มเติม ตรงหัวข้อ 3.2 เพิ่มเติมคำว่า จำนวน 1 คน 

ประธานสภาฯ จึงกล่าวว่า เมื่อเลขานุการสภาฯ ได้เสนอให้แก้ไขเพิ่มเติมคำพิมพ์ตกหล่นแล้ว 

กระผมก็ขอมติที่ประชุมเพื่อให้การรับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ 

สมัยที่ 3 ครั้งที่1/2566 เมื่อวันที่ 11 สิงหาคม 2566 หากเห็นชอบและ

รับรองโปรดยกมอืด้วยครับ 

มติท่ีประชุม   ให้ความเห็นชอบและรับรองรายงานการประชุมเป็นเอกฉันท์ 

ระเบียบวาระที่ 3  เรื่อง   เสนอเพื่อพิจารณา  

    3.1  พิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลหัวทุ่ง   เรื่อง  

    งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  วาระที่ 2 , 

วาระที่ 3 
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ประธานสภาฯ   ขอเชญิประธานคณะกรรมการแปรญัตติเสนอชี้แจงรายละเอียดต่อที่ประชุม 

นายสมพูล จันทะวะฤทธิ์ ได้เสนอชี้แจงรายละเอียดใหท้ี่ประชุมทราบ ตามรายละเอียดเอกสารรายงาน 

(ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ) การประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ ครั้งที่ 2 เมื่อวันที่ 18 สิงหาคม 2566 

สรุปได้ดังนี ้

- ตามที่สภา อบต.หัวทุ่ง ได้มีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ในคราวประชุมสมัยสามัญ 

สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1/2566 เมื่อวันที่ 11 สิงหาคม 2566 และได้มีมติเลือก

คณะกรรมการแปรญัตติจำนวน 3 คน โดยสภา อบต. มีมติ กำหนด

ระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ ตั้งแต่วันที่ 12 – 

16 สงิหาคม 2566 เวลา 08.30 – 16.30 น. ของทุกวัน ปรากฏว่า ไม่มี

สมาชิกสภา อบต. หรือนายก อบต.  ประสงค์จะยื่นเสนอคำแปรญัตติร่าง

ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 แต่อย่าง

ใด ซึ่งคณะกรรมการแปรญัตติก็ได้พิจารณาร่างข้อบัญญัติดังกล่าวร่วมกัน

โดยละเอียดแล้ว มีมติร่วมกันคือ  ไม่มีการแก้ไขหรือเพิ่มเติม ข้อความแต่

อย่างใดใหค้งไว้ตามร่างเดิมครับ 

ประธานสภาฯ   จงึกล่าวว่า สมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน ก็ได้รับทราบรายละเอียดการ 

ประชุมพิจารณาของคณะกรรมการแปรญัตติ ร่างข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 แล้วนะครับ ซึ่งในการพิจารณาร่าง

ข้อบัญญัติฯ ในวาระที่ 2 ขั้นแปรญัตตินี้ เมื่อไม่มีการขอแปรญัตติ กระผมก็ขอ

มตเิพื่อผ่านการพิจารณาในวาระที่ 2 ดว้ยครับ 

มติท่ีที่ประชุม   ให้ความเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 8 เสียง 

    ไม่เห็นชอบ  0 เสียง 

    งดออกเสียง 0 เสียง 

ประธานสภาฯ กล่าวว่า ต่อไปเป็นการพิจารณาในวาระที่ 3 ขั้นลงมติ กระผมจงึขอมตทิี่ประชุม

ด้วยว่า สมาชิกสภาฯ อบต. ท่านใด เห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติองค์การ

บริหารส่วนตำบลหัวทุ่ง เรื่อง งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 

2567 โปรดยกมอืด้วยครับ 

มติท่ีประชุม ให้ความเห็นชอบเป็นเอกฉันท์  8 เสียง 

    ไม่เห็นชอบ  0 เสียง 

    งดออกเสียง 0 เสียง 

ประธานสภาฯ เป็นอันว่า มตทิี่ประชุมให้ความเห็นชอบเป็นเอกฉันท์นะครับ ต่อไปกระผมก็จะ

ได้ส่งร่างข้อบัญญัติฯ ฉบับนีใ้ห้นายอำเภอพลได้พิจารณาให้ความเห็นชอบและ

อนุมัตเิพื่อจะได้ให้นายก อบต. ได้ลงนามประกาศใช้ตามลำดับต่อไปนะครับ 
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 3.2  ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 

2566 หมวด ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง (กองช่าง) 

ประธานสภาฯ ขอเชญิเจา้หน้าที่กองช่างเสนอชีแ้จงรายละเอียดต่อที่ประชุม 

นายณรงค์ฤทธิ์ โกพล ได้เสนอชีแ้จงรายละเอียดใหท้ี่ประชุมได้รับทราบและพิจารณาตามเอกสารที่ 

(ผอ.กองช่าง) แจกให้ ดังนี้ 

 ด้วยกองช่าง มีความประสงค์ขอโอนงบประมาณเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

งบลงทุน 

แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง  

หมวด ค่าที่ดนิและสิ่งก่อสร้าง  

โครงการวางท่อระบายน้ำ คสล. หน้าบ้านนายบุญเหลือ หารนำ้เที่ยง ถึงบ้าน

นางนริันดร์ สุทธิวงศ์ บ้านหัวทุ่ง หมู่ที่ 1  

 งบประมาณ  22,000.- บาท 

 ปริมาณงาน วางท่อ คสล. ขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง 0.30 เมตร ยาวไม่นอ้ยกว่า 

11 เมตร พรอ้มบ่อพัก  รายละเอียดตามแบบ  อบต.หัวทุ่ง  กำหนด 

 โครงการดังกล่าว ปรากฏในแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลหัวทุ่ง (พ.ศ. 

2566 – 2570) เพิ่มเติมและเปลี่ยนแปลง (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2566  หน้าที่ 

15  ลำดับที่ 6 

โอนลด  แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน งานส่งเสริมและสนับสนุน

ความเข้มแข็งชุมชน ประเภทรายจ่ายเงินอุดหนุนส่วนราชการ  รายการอุดหนุน

ที่ทำการปกครองอำเภอพลตามโครงการป้องกันและแก้ไขปัญหาแก้ไขปัญหายา

เสพติด  งบประมาณตั้งไว้  ๑๕,๐๐๐.-บาท  งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 

๑๕,๐๐๐.-บาท  จำนวนงบประมาณที่ขอโอนลด ๒,๐๐๐.-บาท จำนวน

งบประมาณหลังโอน ๑๓,๐๐๐.-บาท 

โอนลด  แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน งานส่งเสริมและสนับสนุน

ความเข้มแข็งชุมชน ประเภทรายจ่ายเงินอุดหนุนส่วนราชการ  รายการอุดหนุน

ที่ทำการปกครองจังหวัดขอนแก่นตามโครงการป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพ

ติดจังหวัดขอนแก่น  งบประมาณตั้งไว้ ๒๐,๐๐๐.-บาท งบประมาณคงเหลือ

ก่อนโอน ๒๐,๐๐๐.-บาท  จำนวนงบประมาณที่ขอโอนลด ๒๐,๐๐๐.-บาท  

จำนวนงบประมาณหลังโอน  -  บาท 

เหตุผลที่ขอโอนงบประมาณรายจ่ายเพื่อตั้งเป็นรายการใหม่ เนื่องจากไม่ได้ตั้ง

งบประมาณรายจ่ายไว้ แต่มีความจำเป็นต้องแก้ไขปัญหาความเดือดรอ้นให้กับ

ครัวเรือนที่น้ำท่วมขัง 

ประธานสภาฯ กล่าวเสนอว่า มีสมาชิก สภา อบต. ท่านใดสงสัยจะสอบถามหรือไม่ครับ ถ้า

หากไม่มีท่านใดสงสัยหรือจะสอบถาม กระผมจึงขอมติจากที่ประชุมเพื่อให้
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ความเห็นชอบและอนุมัติตามรายการที่ผู้อำนวยการกองช่าง เสนอต่อที่ประชุม

นีด้้วยการยกมอืด้วยครับ 

มติท่ีประชุม   ให้ความเห็นชอบและอนุมัตอิย่างเป็นเอกฉันท์ 8 เสียง 

3.3  การพิจารณาเพื่อขอมติสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหัวทุ่ง  เพื่อ

ขอใช้ประโยชน์ในที่ดินของรัฐและการขอเพิกถอนสภาพที่ดินแปลง      

“ทุ่งพึงพืด” บางส่วน พื้นที่ 72-1-62 ไร่ 

ประธานสภาฯ   ด้วย อบต.หัวทุ่ง ได้รับหนังสือแจง้ประสานจากหน่วยงาน สวนพฤกษศาสตร์ 

ขอนแก่น ตามหนังสอืที่ ทส. 1203/ ว 602 ลงวันที่ 9 สงิหาคม 2566 เรื่อง  

ขอมตสิภาองค์การบริหารส่วนตำบลหัวทุ่ง  เพื่อขอใชป้ระโยชน์ในที่ดนิของรัฐ

และการขอเพิกถอนสภาพที่ดนิแปลง  “ทุ่งพึงพืด” บางส่วน พืน้ที่ 72-1-62 

ไร่  เพื่อให้การพิจารณาของสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหัวทุ่งในวันนีไ้ด้เกิด

ความเข้าใจมากยิ่งขึ้นก่อนที่จะมีการขอมตทิี่ประชุม กระผมจงึขอเชิญเจ้าหน้าที่

ตัวแทนจากทางสวนพฤกษศาสตร์ขอนแก่นได้ชีแ้จงและอธิบายรายละเอียด

ความเป็นมาเพื่อใหส้มาชิกสภา อบต.หัวทุ่ง ได้รับทราบต่อไปด้วยครับ 

นางสาวศริดิาว  มณขีัติย์ เรียน  ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหัวทุ่ง และผู้เข้าร่วมประชุม 

(นักวิชาการพืชสวน  ทุกท่านค่ะ ดิฉัน นางสาวศิริดาว  มณีขัติย์  นักวิชาการพืชสวน  

จากสวนพฤกษศาสตร์ขอนแก่น) จากสวนพฤกษศาสตร์ขอนแก่น วันนี้มาเป็นตัวแทนรักษาการหัวหน้าสวน

พฤกษศาสตร์ขอนแก่น ในวาระการพิจารณาเพื่อขอมติที่ประชุมสภาฯ เพื่อขอใช้

ประโยชน์ในที่ดินของรัฐและการขอเพิกถอนสภาพที่ดิน แปลง “ทุ่งพึงพืด” 

บางส่วน เนือ้ที่  72 ไร่ 1 งาน 62 ตารางวา 

สวนพฤกษศาสตร์ขอนแก่น สังกัดองค์การสวนพฤกษศาสตร์ กระทรวง

ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม ก่อตั้งเมื่อปี 2544 เดิมชื่อ ศูนย์รวม

พรรณไม้ ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ จ.ขอนแก่น มีวัตถุประสงค์เพื่อเป็นศูนย์

รวบรวมพันธุ์ไม้ ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ เป็นแหล่งอนุรักษ์  แหล่งเรียนรู้

ทางด้านพฤกษศาสตร์ เป็นศูนย์ประสานงานด้านข้อมูลพืช แหล่งศึกษาวิจัย 

เรียนรู้ด้านพืช และส่งเสริมกิจกรรมต่างๆ และการดำเนินงานทางด้านการ

อนุรักษ์พันธุ์พืช ปัจจุบัน มีเนื้อที่ทั้งหมด 72 ไร่ 1 งาน 62 ตารางวา ท้องที่

ตำบลเพ็กใหญ่ อำเภอพล  จังหวัดขอนแก่น ซึ่งเป็นพื้นที่อาคารสำนักงาน 

โรงเรือนจัดแสดง โรงเรือนเพาะชำ แหล่งเรียนรู้ สวนสมุนไพร ศูนย์เกษตร

อินทรีย์ และบ้านพักเจ้าหน้าที่ สวนพฤกษศาสตร์ขอนแก่น เป็นแหล่งรวบรวม

พันธุ์ไม้หายากภาคตะวันออกเฉียงเหนือ เป็นแหล่งเรียนรู้ทางพฤกษศาสตร์ 

ถ่ายทอดความรู้ด้านพฤกษศาสตร์ให้แก่เยาวชนและประชาชน ทั้งยังมีฐานการ

เรียนรู้ด้านพฤกษศาสตร์ การอบรมให้ความรู้และปลูกจิตสำนึกในการอนุรักษ์

ทรัพยากรธรรมชาติ และเป็นสถานที่พักผ่อนหย่อนใจ แหล่งเรียนรู้ทางด้าน



 

 

6 

พฤกษศาสตร์ ประกอบด้วย สวนสมุนไพร โรงเรือนกล้วยไม้ โรงเรือนเฟิน 

โรงเรือนพืชทนแล้ง พรรณไม้น้ำ เกษตรอินทรีย์ เขาวงกต เรอืนเพาะชำ และยังมี

ฐานการเรียนรู้ด้านพฤกษศาสตร์ 10 ฐาน ได้แก่ ฐานนักสืบพันธุ์ไม้ ฐานเพาะ

ขยายพันธุ์ไม้ ฐานการจักสาน  ฐานภูมิศาสตร์   ฐานวิทยาศาสตร์ในพรรณไม้ 

ฐานสันทนาการ ฐานสมุนไพร  ฐานเกษตรอินทรีย์ ฐานโครงสร้างของพืช และ

ฐานของเล่นพรรณไม้ ซึ่งในการขอใช้ประโยชน์ในที่ดินของรัฐและการขอถอน

สภาพที่ดินแปลง “ทุ่งพึงพืด”  บางส่วนนั้น จะต้องได้รับความเห็นชอบจาก

ประชาชนและผ่านมติเห็นชอบจากสภาองค์การบริหารส่วนท้องถิ่น ทั้งตำบลเพ็ก

ใหญ่และตำบลหัวทุ่ง โดยเมื่อวันที่ 8 มิถุนายน 2566 ได้มีการประชุมรับฟัง

ความคิดเห็นของประชาชนในการขอใช้ประโยชน์ในที่ดินของรัฐและการขอเพิก

ถอนสภาพที่ดิน แปลง “ทุ่งพึงพืด” เนื้อที่ 72 ไร่  1 งาน 62 ตารางวา เพื่อ

จัดตัง้สวนพฤกษศาสตร์ขอนแก่น  ณ อาคารอเนกประสงค์  องค์การบริหารส่วน

ตำบลเพ็กใหญ่  ตำบลเพ็กใหญ่ อำเภอพล จังหวัดขอนแก่น  โดยมีผู้เข้าร่วม

ประชุมรับฟังความคิดเห็นเป็นผู้นำชุมชนและประชาชนในพื้นที่ตำบลเพ็กใหญ่

และตำบลหัวทุ่ง อำเภอพล  จังหวัดขอนแก่น  นายอำเภอพล  ปลัดอำเภอพล 

เจ้าหน้าที่องค์การบริหารส่วนตำบลเพ็กใหญ่และตำบลหัวทุ่ง เจ้าหน้าที่สำนัก

จัดการป่าไม้ที่ 7 ขอนแก่น  เจ้าหน้าที่องค์การสวนพฤกษศาสตร์และเจ้าหน้าที่

สวนพฤกษศาสตร์ขอนแก่น ซึ่ งในที่ประชุมได้กล่าวถึงความเป็นมาและ

วัตถุประสงค์ในการจัดตั้งสวนพฤกษศาสตร์ขอนแก่น ได้สร้างความเข้าใจและ

ตอบข้อซักถามของผู้นำชุมชนและประชาชนในประเด็นต่างๆ มติที่ประชุม 

“ เห็ น ช อ บ ”  อ ย่ า ง เป็ น เอ ก ฉั น ท์  แ ล ะ ไม่ ขั ด ข้ อ งให้  ก ระท รว ง

ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม โดย องค์การสวนพฤกษศาสตร์ ขอ

อนุญาตใช้ประโยชน์ในที่ดินของรัฐและการขอถอนสภาพที่ดิน แปลง “ทุ่ง

พึงพืด”ตามหนังสือสำคัญสำหรับที่หลวงเลขที่ ขก 3021 ตั้งอยู่บ้านทุ่ง

แค  หมู่ที่ 9  ตำบลเพ็กใหญ่ อำเภอพล  จังหวัดขอนแก่น บางส่วน  เน้ือที่

จำนวน 72 ไร่ 1 งาน ๖๒ ตารางวา เพื่อจัดตั้งสวนพฤกษศาสตร์ขอนแก่น  

เป็นที่เรียบร้อยแล้ว  วันนี้จึงขอให้ที่ประชุมสภาฯ พิจารณามติเห็นชอบ  การขอ

อนุญ าตใช้ประโยชน์ ในที่ ดินของรัฐและการขอถอนสภาพที่ดิน  แปลง               

“ทุ่งพึงพืด” บางส่วน เนื้อที่จำนวน 72 ไร่ 1 งาน ๖๒ ตารางวา เพื่อจัดตั้งสวน

พฤกษศาสตร์ขอนแก่น ค่ะ 

ประธานสภาฯ กล่าวว่า สมาชิกสภา อบต.หัวทุ่ง ทุกท่านก็ได้รับทราบรายละเอียดทั้งหมดจาก

ทางเจ้าหน้าที่สวนพฤกษศาสตร์ขอนแก่นแล้วนะครับ มีสมาชิกหรือผู้เข้าร่วม

ประชุมท่านใดมีข้อสงสัยที่จะสอบถามเพิ่มเติมเกี่ยวกับเรื่องนี้อีกหรือไม่ครับ ถ้า

มีก็ขอเชญิเสนอต่อที่ประชุมได้ครับ 
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นายณรงค์ สีสุจารย์  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผมขออนุญาตสอบถามเพิ่มเติม 

(รองนายกฯ) กับเจ้าหนา้ที่สวนพฤกษศาสตร์ขอนแก่น กระผมมขี้อสงสัยตรงบริเวณถนน 

 สาธารณะที่อยู่ข้างๆ สวนพฤกษศาสตร์ขอนแก่นที่ติดฝั่งด้านกังหันลม ทางสวน

พฤกษ์ฯ  จะทำการปิดด้วยหรือไม่ เพราะถนนสายนี้ประชาชนใช้สัญจรอยู่

ตลอดเวลานะครับ 

นางสาวศริดิาว มณีขัติย์ ขอชีแ้จงว่า สำหรับถนนสาธารณะตรงบริเวณที่มกีังหันลมนัน้ จะเว้นไว้เพื่อให้ 

(นักวิชาการพืชสวน ประชาชนยังคงใชส้ัญจรไปมาได้เหมอืนเช่นเคย จะไม่มีการปิดกั้นแต่อย่างใด 

จากสวนพฤกษศาสตร์ขอนแก่น) จะขอใช้ตรงแค่อาคารและแปลงตรงที่ตั้งกังหันลมเท่านั้นค่ะ ขอให้ทุกท่านสบาย

ใจได้ 

ประธานสภาฯ กล่าวต่อที่ประชุมอีกว่า  มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นหรืออภปิรายเพิ่มเติมอีก

หรอืไม่ครับ 

ที่ประชุม ไม่มีผู้ใดเสนออีก 

ประธานสภาฯ จงึกล่าวว่า เมื่อไม่มีสมาชิก อบต.ท่านใด เสนออีก กระผมจงึขอมติที่ประชุมด้วย

ว่า สมาชิกสภา อบต.ท่านใดให้ความเห็นชอบให้ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติ

และสิ่งแวดล้อม โดย องค์การสวนพฤกษศาสตร์ ขออนุญาตใช้ประโยชน์ในที่ดิน

ของรัฐและการขอถอนสภาพที่ดิน แปลง “ทุ่งพึงพืด”ตามหนังสือสำคัญสำหรับที่

หลวงเลขที่ ขก 3021 ตั้งอยู่บ้านทุ่งแค  หมู่ที่ 9  ตำบลเพ็กใหญ่ อำเภอพล  

จังหวัดขอนแก่น บางส่วน  เนื้อที่จำนวน 72 ไร่ 1 งาน ๖๒ ตารางวา เพื่อจัดตั้ง

สวนพฤกษศาสตร์ขอนแก่น   หากเห็นชอบโปรดยกมอืด้วยครับ 

มติท่ีประชุม  “เห็นชอบ” อย่างเป็นเอกฉันท์ และไม่ขัดข้องให้ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติ

และสิ่งแวดล้อม โดย องค์การสวนพฤกษศาสตร์ ขออนุญาตใชป้ระโยชน์ในที่ดนิ

ของรัฐและการขอถอนสภาพที่ดนิแปลง  “ทุ่งพึงพืด”ตามหนังสอืสำคัญสำหรับ

ที่หลวงเลขที่ ขก 3021 ตั้งอยู่บ้านทุ่งแค  หมู่ที่ 9  ตำบลเพ็กใหญ่ อำเภอพล  

จังหวัดขอนแก่น บางส่วน  เนื้อที่จำนวน 72 ไร่ 1 งาน ๖๒ ตารางวา เพื่อ

จัดตัง้สวนพฤกษศาสตร์ขอนแก่น   
 เห็นชอบเป็นเอกฉันท์  8 เสียง 

 ไม่เห็นชอบ 0 เสียง 

 งดออกเสียง 0 เสียง 

ประธานสภาฯ กล่าวว่า เป็นอันว่ามติที่ประชุม ให้ความเห็นชอบเป็นเอกฉันท์นะครับต่อไป 

กระผมก็จะได้ส่งรายงานการประชุมใหท้างหน่วยงานสวนพฤกษศาสตร์ขอนแก่น

ได้รับทราบเพื่อดำเนนิการตามระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้องต่อไป 

ระเบียบวาระที่ 4  เรื่องอื่น ๆ (ถ้ามี)  

นางนาวา  เย็นเสนาะ รายงานข้อมูลรายรับ – รายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

(ผอ.กองคลัง) ณ วันที ่18  สิงหาคม 2566  
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 ประมาณการรายรับ   28,700,000.-  บาท 

 รับจริง  25,813,537,.98  บาท 

 จ่ายจริง  22,115,528.91  บาท 

ประธานสภาฯ กล่าวว่า มีท่านใดจะเสนอเรื่องใดอีกหรอืไม่ ถ้าหากไม่มีท่านใดเสนอ กระผมขอ

ปิดการประชุมไว้เพียงเท่านีน้ะครับ 

เลิกประชุม  เวลา  12.00  น. 

     (ลงชื่อ)      สุภนิดา  ซื่อสัตย์     ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 

      (นางสาวสุภนิดา  ซื่อสัตย์) 

               เลขานุการสภา อบต.หัวทุ่ง 

       

  

      (ลงช่ือ)      กุศล   สุโพธิ์         

            (นายกุศล     สุโพธิ์) 

                ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม        

 

  (ลงช่ือ)     สมพูล   จันทะวะฤทธิ์                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

                                                          (นายสมพูล   จันทะวะฤทธิ์)  

                                                         กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

                                  (ลงช่ือ)       ทองแดง   คำมะบาล 

                                                            (นายทองแดง   คำมะบาล) 

          เลขานุการคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  

 

   

  

 


